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 Отчет
о проделанной работе по антикоррупционной деятельности в МБОУ «СОШ №7 г. Урус-Мартан» за 1 квартал 2016 года.
[bookmark: _GoBack]          Для реализации информационного обеспечения антикоррупционной деятельности, в том числе в целях антикоррупционного просвещения, на официальном сайте ОУ, стендах комиссий по соблюдению требований к служебному поведению работников и урегулированию конфликта интересов размещается актуальная информация по вопросам противодействия коррупции. 
Утвержден план мероприятий по антикоррупционному и информационному просвещению работников и учащихся и родителей на 2016 год.
Школа  сотрудничает  и взаимодействует с правоохранительными органами.
В целях своевременного принятия мер по устранению коррупционных проявлений в школе на стенде  предоставлены номера  телефонов прямой горячей антикоррупционной линии, телефон доверия, электронная почта Совета по противодействию коррупции в Урус-Мартановском муниципальном районе.
В МБОУ «СОШ №7 г. Урус-Мартан»  сформирован пакет документов, необходимых для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений.
Целью антикоррупционного воспитания учащихся   является  воспитание ценностных установок, необходимых для формирования у молодых людей гражданской
позиции по отношению к коррупции. Данная работа проводится планомерно и систематически в двух направлениях: формирование элементов антикоррупционного образования через предметные программы и во внеурочной деятельности с привлечением работников правоохранительных структур.
В школе прошли круглые столы,  диспуты и конкурсы сочинений: «Что такое коррупция? Причины ее возникновения», «Возможно ли решить проблему коррупции?», «Что я знаю о коррупции», конкурсы плакатов, стенгазет антикоррупционной направленности: «Коррупция  и ее социальный вред»,  «Скажи  с нами – коррупции нет» и т.п.
   В МБОУ «СОШ №7 г. Урус-Мартан»  в полном объеме реализуются меры, направленные на информирование широкого круга лиц – учащихся и родителей об основных направлениях антикоррупционной политики. 


 Зам. председателя комиссии по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №7 г. Урус-Мартан»  						                                 З.В. Альтигова



